

出席阿斯彭安全論壇 就中美關係闡述中方政策立場

秦剛：「新冷戰」只有輸家 世界無法承受

香港文匯報訊 綜合新華社及人民日報客戶端報道，中國駐美大使館官網消息，中國駐美國大使秦剛當地時間20日出席阿斯彭安全論壇期間在一場「爐邊對話」活動上，就中美關係闡述了中方政策立場。對於中美是否進入「新冷戰」的問題，秦剛說，「新冷戰」只有輸家，沒有贏家，其後果將是世界無法承受之重。中國不想打「新冷戰」，美國總統拜登也多次強調美方無意尋求對華「新冷戰」，希望美方言行一致，不搞「民主對抗威權」的意識形態對抗，不搞排他性、對抗性的地緣政治競爭，不搞「脫鉤」斷供、不搞軍備競賽等。只有這樣才能防止兩國滑向「新冷戰」，陷入霸權競爭的陷阱。

阿斯彭安全論壇由阿斯彭戰略研究集團每一年在美國科羅拉多州阿斯彭市舉辦。本屆阿斯彭安全論壇於7月19日至22日舉行。

秦剛說，中美之間有分歧但更有巨大的共同利益，兩國對世界和平、安全、繁榮肩負共同責任。當前，中美關係處在關鍵時刻，世界正進入新的動盪轉型期，兩國更需合作應對挑戰，是走零和博弈的死胡同，還是合作共贏的光明大道，相信兩國和世界絕大多數人民會作出明智的選擇。

同外界打交道

中國有足夠耐心信心智慧能力

關於中國外交是否放棄「韜光養晦」、不再具有耐心，秦剛表示，中國外交的根本任務之一是維護國家利益。中國駐美外交官的職責是，努力落實兩國元首達成的重要共識，確保中美關係穩定、可控、具有建設性。「為此，我和同事們既做溝通橋樑和紐帶，廣泛接觸各界人士，告訴他們中國的真實情況，中國的發展意圖及對美政策；也傾聽各種觀點，以便增進尊重與信任，避免誤解誤判。」

秦剛表示，對於惡意中傷、干涉中國內政、損害中國利益的言行，我們和各國外交官所做的一樣，進行堅決反擊，維護自身利益。這並不意味中國改變外交政策。中國有5,000年的歷史，民族復興有其清晰的歷史邏輯和強大的

內生動力，這一進程不可逆轉。儘管前進的道路並非一帆風順，但中國同外界打交道有足夠的耐心、信心、智慧和能力。

大肆提升美台官方關係 美方不斷歪曲和掏空一中政策

秦剛表示，台灣問題一直是中美關係中最重要、最敏感的核心問題。中國愛好和平，我們最不願意同胞相殘。我們會以最大誠意、盡最大努力爭取實現和平統一的前景。防止和平前景遭到破壞，根本的一條就是要堅持一個中國原則不動搖，這是中美關係的政治基礎，也是台海和平的基石。秦剛指出，當前，台海局勢出現緊張，一中原則受到威脅。

近年來，蔡英文當局拒不接受一個中國原則，借助美國變換手法搞「漸進式台獨」；美方不斷歪曲和掏空一個中國政策，大肆提升美台官方關係，不斷派高官訪台，售台大量先進武器，發表「軍事防衛台灣」錯誤言論。「我們不放棄和平方式，不是針對台灣人民，而是為了遏制『台獨』分裂勢力，防止外部勢力干涉，維護祖國和平統一的前景。美方多次表示堅持一個中國政策，不支持『台獨』，不希望同中國在台灣問題上衝突對抗，希望美方說到做到。」秦剛強調，中方敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，同中方一道堅定反對和遏制「台獨」。



◆中國駐美國大使秦剛20日出席阿斯彭安全論壇期間的一場「爐邊對話」活動，就中美關係闡述中方政策立場。 新華社

印尼總統將訪華 北京冬奧後首位

香港文匯報訊 據新華社報道，應國家主席習近平邀請，印度尼西亞共和國總統佐科·維多多將於7月25日至26日訪華。外交部發言人汪文斌21日在例行記者會上介紹了相關情況。

汪文斌說，佐科總統是北京冬奧會後首位訪華的外國元首，中國也是佐科總統疫後首次東亞之行的首站，這充分體現了中印尼兩國對雙方關係的高度重視。訪問期間，習近平主席將同佐科總統舉行會談，李克強總理將

會見佐科總統，重點就雙邊關係及重大地區和國際問題深入交換意見。

汪文斌表示，中國和印尼同為發展中大國和新興經濟體代表，共同利益廣泛，合作空間廣闊。近年來，在兩國元首戰略引領下，雙方確認了建設中印尼命運共同體的大方向，構建了雙邊合作「四輪驅動」的新格局，詮釋了全面戰略夥伴關係的豐富內涵。中方期待通過佐科總統此訪進一步深化雙方戰略互信和務實合作，打造新

時期發展中大國互利共贏的典範、共同發展的樣板、南南合作的先鋒。

「印尼今年擔任二十國集團主席國，中方高度讚賞並堅定支持印尼發揮主席國建設性作用。佐科總統訪華時將同中國領導人就二十國集團峰會當面溝通，探討如何因應當前全球突出挑戰，展現發展中大國的團結協作，共同為提振世界經濟疫後發展注入更多正能量，為促進全球公平正義作出更多新貢獻。」汪文斌說。

台青住北京公租房 度過創業艱難期

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報道）由國務院台辦、教育部、全國青聯和北京市人民政府共同主辦的2022兩岸青年峰會21日上午在京開幕。峰會以「攜手繪青春 奮進新時代」為主題，兩岸各界青年代表約240餘人到場。參加峰會的多位台灣青年紛紛對香港文匯報記者表示，十分看好大陸的廣闊市場和個人發展機會，尤其是近幾年來大陸不斷推出惠台政策後，更是商機滿滿。

在陸生推薦下到北京創業

台青、小包智工聯合創始人兼COO徐韜接受香港文匯報記者採訪時表示，來京前曾在台灣創業過三次，其中做志願者服務平台時，一度做到了台灣最大的公益平臺，但仍然不賺錢。「這給了我很大的打擊，明明已經很成功了，但就是因為台灣市場的體量太小，所以不賺錢。」他說，後來是在台大讀書的大陸學生的推薦下，選擇放棄美國硅谷，來到了北京中關村創業。2017年8月，他在北京成立了小包智工，這名大陸學生，成了他的合夥人。

「這個公司跟大陸常見的共享充電寶、共享單車很像，但我們共享的是人力資源，後來在疫情期間也發揮了不小的作用，幫助很多企業復工復產，降本增效。」他說，「這都是時代的給予，來到大陸之前並不知道會遇到這些機會。」

回憶當時，徐韜坦言，因為不熟悉大

陸市場，曾經一度遭遇資金鏈斷裂，連續十個月都在吃泡麵。

在那段最艱難的時期，是北京海淀區給予台青的公租房「救」了他們。徐韜表示，團隊的住宿是一個大頭支出，惠台政策雖然有很多，但他始終對這個「救命」政策印象最深，「如果沒有住宿的保障，我們未必能再堅挺十個月。」熬過了那段時間，徐韜便一家家門店拜訪過去，將整個北京的商圈都走訪了，沉下心來修改產品設計等等，最後他們在2020年推出的小包智工3.0大獲成功，現在僅在北京已有了5萬個活躍工作者和5,000家企業客戶。「大陸政府願意鼓勵我所做的事業，這讓我備受鼓舞，而在台灣當局，對於創新往往是漠視的。」他還指出，近幾年因為「大眾創業、萬眾創新」，大陸有很多創業者的扶持機構和獎勵政策，而這些，在台灣都是不具備的。

大陸具備建設所有產業鏈基礎

對於大陸市場的廣闊和便捷，鮮花電商品牌主人楊世瑋也非常有體會。她認為，大陸具備了建設所有產業鏈的基礎，從快遞、供應、自然資源，到人工、移動支付、電商平台等方面，可謂一應俱全。她舉例稱，「採購花材可以直接聯繫雲南產地，沒有中間商賺差價，而我有個在美國做鮮花生意的同學就很慘了，她只



◆2022兩岸青年峰會現場。香港文匯報記者朱輝 攝



能一大早去洛杉磯當地花市上購買，中間涵蓋了南美洲基地的物流費、荷蘭拍市、美國批發商的層層加價。」

楊世瑋2016年來到中國傳媒大學當交換生，畢業後先在京就業進了廣告公司，2020年才開始創業，目前團隊裏兩岸員工的佔比各半。「每個女孩子都有個開花店的唯美夢想。」她笑着說。也因此，她的

創業項目選擇了鮮花電商，但又不是單純地賣花，而是幫助昆明的花農做整個產業鏈的系統，走的是精緻農業數字化的路線。她認為，對於電商帶貨領域，台灣更像早期的電視購物，沒有互動和反饋，也沒有支付體系。而大陸廣闊的市場、低廉的原材料、方便的物流以及蓬勃發展的電商行業，都十分吸引她。

共同論述青年在推動世界重回正軌、實現可持續發展目標方面可以發揮的獨特作用。

青年一代有理想、有擔當，國家就有前途，民族就有希望。作為本次論壇的東道主，中國始終高度重視促進青年全面發展。尤其是中共十八大以來，習近平總書記多次通過講話、座談、回信等方式與青少年互動，對當代中國青少年寄予了殷切期望。2017年發布的《中長期青年發展規劃（2016-2025年）》是新中國歷史上第一個

國家級青年領域專項規劃，為青年發展提供根本政策指引。

快評最後強調，青年是整個社會力量中最積極、最有生氣的力量，蘊藏着改變與創新的巨大動能，象徵着希望和未來。不負韶華，只爭朝夕，各國青年要弘揚和平、發展、公平、正義、民主、自由的全人類共同價值，以實際行動推進全球發展倡議，助力落實聯合國2030年可持續發展議程，共同譜寫世界青年團結合作的時代新篇章。

香港文匯報訊 據新華社報道，上海市十五屆人大常委會第四十二次會議21日表決通過《上海市人民代表大會常務委員會關於進一步做好當前促進就業工作的決定》，明確全社會應當共同維護公平就業環境，任何用人單位不得因勞動者患傳染性疾病而解除其勞動合同，在招用人員時不得以曾患傳染性疾病為由拒絕錄用，法律、行政法規另有規定的除外。

決定即日起施行。

受新冠肺炎疫情影響，今年上海市就業工作面臨嚴峻挑戰。「為此，有必要制定促進就業相關法律性問題決定，更好地動員社會各方共同做好當前穩就業工作。」上海市人大常委會法工委主任閻銳說。

國企應挖掘和新增就業崗位

決定共12條，進一步明確政府、社會組織、企業等社會各方在當前穩經濟、穩市場主體、促進就業工作中的責任。例如，國有企業應當發揮在吸納就業方面的引領示範作用，充分挖掘和新增就業崗位；上海的市、區人民政府及有關部門應當充分發揮中小微企業吸納就業的主渠道作用，扶持和鼓勵中小微企業拓展經營、增加就業崗位。銀行業金融機構、融資擔保機構應當加大對中小微企業融資扶持力度，同時，發揮政府性融資擔保體系功能作用。支持浦東新區在穩定和擴大就業方面創新探索。

根據決定，援企穩崗紓困政策期限屆滿後，根據國家政策要求和上海市實際，市、區人民政府及有關部門應當採取相應的扶持措施，支持各類市場主體穩崗促就業。

決定要求，探索建立因疫情不可抗力因素造成失信的豁免制度。明確上海的市、區人民政府應當強化對下級人民政府及有關部門促進就業工作成效的考核，並將考核結果作為年度績效考核和領導幹部綜合考核評價的重要依據；要求市、區人力資源和社會保障部門應當會同有關部門，加強對落實主要就業指標和政策措施情況的專項監督和檢查，重點督導法規政策落地、重點群體就業、資金保障落實等。

青年蘊藏着改變與創新的巨大動能

香港文匯報訊 「青年代表希望，青年創造明天。中國始終把青年看作推動社會發展的有生力量，鼓勵青年在參與推動構建人類命運共同體的實踐中展現青春活力。」7月21日，國家主席習近平向世界青年發展論壇致賀信，展現了大國領袖對青年群體在推動社會發展和全球發展中發揮作用的殷切期待，彰顯了中國領袖重視青年、依靠青年、成就青年的戰略眼光。

昨日中央廣電總台發表「央視快評」指